

唱响新时代乡风文明主旋律

“辉煌70年·放歌黑土地”优秀农民文艺节目巡展演活动综述

□本报记者 董云平 荆天旭

近日,“辉煌70年·放歌黑土地”黑龙江省庆祝新中国成立70周年优秀农民文艺节目专场汇报演出在牡丹江宁安市江畔广场圆满落幕。“龙江农民文艺轻骑兵”带来的接地气、带露珠的文艺节目受到了当地农民观众的热烈欢迎,现场高潮迭起,掌声此起彼伏。

为庆祝新中国成立70周年,展示我省农村文化建设发展成果和新时代农民良好精神风貌,省委宣传部、省文明办、省文旅厅、省文联等在全省范围内联合开展了“辉煌70年·放歌黑土地”庆祝新中国成立70周年优秀农民文艺节目巡展演活动。9月6日至12日,“辉煌70年·放歌黑土地”专场汇报演出分别在哈尔滨市工人文化宫、大庆市大同区、安达市、通河县和宁安市举行,“龙江农民文艺轻骑兵”的演出接地气、聚人气、鼓士气,为农民群众带来了一场又一场精彩的“文化大餐”。

农民节目农民演 农民演给农民看

“这些节目太好看了,生动有趣又健康向上,反映的还是我们身边的事儿!”佳木斯市桦南县驼腰子镇愚公村村民尹华纯兴奋地告诉记者。由他和其他7位演员表演的《新六十点》,以音乐快板的形式表现了新时代新农村新农民的精神风貌,对家乡文明实践工作,移风易俗、群众文化活动等内容进行了抒发表达,体现了新时代农民良好的文明素质,每次演出都收到好评。尹华纯告诉记者,《新六十点》是在原来《六十点》的基础上改编的,加入了扶贫攻坚等新的素材,贴近生活、贴近现实。

汤原县的小品《扶贫情缘》,取材于驻村工作队长走访一位担心失去贫困户身份享受不到优抚政策的老人的真实故事,汤原县文化馆馆长刘海威、辅导员杨伟杰和郝立新三位演员表演十分生动,以极其幽默的手法对扶贫工作遇到的大事小情进行了展示,赢得热烈掌声。刘海威告诉记者:“我们这个小品演的就是当前脱贫攻坚中所发生的故事,展现了驻村工作人员通过辛苦付出、忘我工作,把党的扶贫政策讲给百姓并帮助他们早日脱贫致富走向小康生活。”

富裕县的二人转联唱《共醉中华美》歌颂了中国共产党为了实现民族独立、

快板、小品、歌曲等,贴近农民生产生活,乡土气息质朴浓郁。这些节目主题内容健康向上、地域文化特点突出、表演形式鲜活生动,群众喜闻乐见,充分展现了新时代龙江农民爱党爱国、根植黑土、热情淳朴、多才多艺的良好精神风貌,反映了我省脱贫攻坚、乡村振兴、乡风文明等工作成效。

“在哈尔滨市工人文化宫演出后,就有观众追着我们问,你们是从哪里来的,演得太好了!”佳木斯市桦南县驼腰子镇愚公村村民尹华纯兴奋地告诉记者。由他和其他7位演员表演的《新六十点》,以音乐快板的形式表现了新时代新农村新农民的精神风貌,对家乡文明实践工作,移风易俗、群众文化活动等内容进行了抒发表达,体现了新时代农民良好的文明素质,每次演出都收到好评。尹华纯告诉记者,《新六十点》是在原来《六十点》的基础上改编的,加入了扶贫攻坚等新的素材,贴近生活、贴近现实。

汤原县的小品《扶贫情缘》,取材于驻村工作队长走访一位担心失去贫困户身份享受不到优抚政策的老人的真实故事,汤原县文化馆馆长刘海威、辅导员杨伟杰和郝立新三位演员表演十分生动,以极其幽默的手法对扶贫工作遇到的大事小情进行了展示,赢得热烈掌声。刘海威告诉记者:“我们这个小品演的就是当前脱贫攻坚中所发生的故事,展现了驻村工作人员通过辛苦付出、忘我工作,把党的扶贫政策讲给百姓并帮助他们早日脱贫致富走向小康生活。”

富裕县的二人转联唱《共醉中华美》歌颂了中国共产党为了实现民族独立、

人民解放和伟大复兴所作出的不懈努力,讲述了几代国家领导人不忘初心、勇担的家国情怀……

搅热黑土地 放歌新生活

据活动组织者省委宣传部创建协调处负责人介绍,为进一步满足农民精神文化需求,繁荣发展乡村文化,加强乡风文明建设,为新中国成立70周年营造隆重热烈、喜庆祥和的社会氛围,5月中旬,省委宣传部(省文明办)联合省文厅、省文联和黑龙江广播电视台,印发了《关于组织开展“辉煌70年·放歌黑土地”优秀农民文艺节目巡展演活动的方案》,在全省组织开展以“辉煌70年·放歌黑土地”主题的优秀农民文艺节目巡展演活动。

9月6日至12日,“辉煌70年·放歌黑土地”专场汇报演出分别在哈尔滨市工人文化宫、大庆市大同区、安达市、通河县和宁安市举行,“龙江农民文艺轻骑兵”的演出接地气、聚人气、鼓士气,为农民群众带来了一场又一场精彩的“文化大餐”。

农民节目农民演 农民演给农民看

“这些节目太好看了,生动有趣又健康向上,反映的还是我们身边的事儿!”佳木斯市桦南县驼腰子镇愚公村村民尹华纯兴奋地告诉记者。由他和其他7位演员表演的《新六十点》,以音乐快板的形式表现了新时代新农村新农民的精神风貌,对家乡文明实践工作,移风易俗、群众文化活动等内容进行了抒发表达,体现了新时代农民良好的文明素质,每次演出都收到好评。尹华纯告诉记者,《新六十点》是在原来《六十点》的基础上改编的,加入了扶贫攻坚等新的素材,贴近生活、贴近现实。

汤原县的小品《扶贫情缘》,取材于驻村工作队长走访一位担心失去贫困户身份享受不到优抚政策的老人的真实故事,汤原县文化馆馆长刘海威、辅导员杨伟杰和郝立新三位演员表演十分生动,以极其幽默的手法对扶贫工作遇到的大事小情进行了展示,赢得热烈掌声。刘海威告诉记者:“我们这个小品演的就是当前脱贫攻坚中所发生的故事,展现了驻村工作人员通过辛苦付出、忘我工作,把党的扶贫政策讲给百姓并帮助他们早日脱贫致富走向小康生活。”

富裕县的二人转联唱《共醉中华美》歌颂了中国共产党为了实现民族独立、

选出金奖节目3个、银奖节目6个、铜奖节目10个、优秀节目30个。

主办单位将获奖节目(人员)组成“龙江文艺轻骑兵”,同时邀请省歌舞剧院、省曲艺团等省直专业院团的演员参与其中,编排成一台综合文艺演出,9月6日在哈尔滨举办了“辉煌70年·放歌黑土地”优秀农民文艺节目专场汇报首演。随后,深入大庆市大同区、安达市、通河县、宁安市汇报巡演,将这些优秀农民文艺节目呈现给广大群众。

搭交流舞台 树文明乡风

把发生在他们身边的人和事用文艺形式展现出来,每一位参与者都深切感受到一份自豪和责任。

尹华纯深有感触地说,文化对人的作用是潜移默化的。近年来,村里的文化生活越来越丰富多彩,原来农闲时出现的酗酒、赌博等不文明行为完全不见了。闲暇时,人们或者去跳广场舞,或者去农家书屋看看报,或者去新时代文明实践中心(所、站)排练节目。在当地政府的支持下,基本每个月就有一次广场舞比赛,非常热闹。他们还有一个由文艺爱好者组成的小剧团,已经有20多年了,不定期排练快板、歌伴舞、表演唱等,演出很受欢迎。就是在这些文化生活中,人们获得了满足感、幸福感。

在巡演过程中,许多参演人员表示,“辉煌70年·放歌黑土地”活动非常有意义,给大家提供了更多展示、交流、提高的舞台和平台。观众达2万余人,丰富了农民精神文化生活,所到之处掀起了一拨又一拨全民参与文化建设、全民共享文化成果的热潮。

活动自6月启动以来,全省各县(市、区)、乡镇,广泛发动农村文艺组织、文艺骨干和文艺爱好者热情参与。截止到8月,共收到各地报送的农民文艺作品100多件,经过筛选,50件优秀农民文艺节目进入终审。8月下旬,邀请省内文艺领域专业人士,组织召开了“辉煌70年·放歌黑土地”优秀农民文艺节目评审会,共评

奖

黑龙江省部分退役士兵社会保险接续工作公告

根据《中办、国办〈关于解决部分退役士兵社会保险问题的意见〉的通知》(厅字〔2019〕3号)精神,请2019年1月21日前以政府安排工作方式退出现役且符合政府安排工作条件的退役士兵(包括自愿选择自谋职业人员),认真梳理个人2019年1月21日前基本养老和基本医疗保险欠缴、断缴情况,带齐以下材料,在2019年12月31日前,到原安置单位或原办理安置手续相应层级退役军人事务部门提出补缴申请,具体受理点详见各地公告,并

填写《补缴社会保险个人申请表》。领取表格有两种方式:第一种,扫二维码领取,在电脑上填写相关信息后打印,手写签名并按手印;第二种,到退役军人事务部门设立的受理点领取,手工填写并签名按手印,字迹要工整。

材料清单:1.入伍批准书或应征公民入伍政审表等入伍证明材料主件(加盖档案保管单位印章的复印件);2.退出现役登记表(加盖档案保管单位印章的复印件);

3.身份证件(查验原件并交复印件);4.属最低生活保障对象或特困人员,应提供相关证件或证明材料(查验原件并交复印件);

5.相关缴费记录,如在多个地区参保,须提供多地缴费证明或个人账户查询单等缴费记录凭证;

6.属于安置工作的,还应提供:非农入伍通知书(2011年10月29日之前退役士兵)、安置工作通知书、优待安置证(2002年12月及以后入伍退役士兵);属

于自谋职业的,还应提供:自谋职业协议书、自谋职业证书;

7.其它证明材料。档案由退役军人事务部门负责管理的不需要提供第1、2项材料。



扫码取表

各市(地)受理地址及政策咨询电话

序号	市地	受理地址	联系人	咨询电话
1	哈尔滨	哈尔滨市南岗区跃兴街3号	武志亮	0451-58699133
2	齐齐哈尔	齐齐哈尔市建华区新明大街52号退役军人服务中心	崔雪松 夏晔	0452-2796200
3	牡丹江	牡丹江市西安区牡丹街598号(西十一条路与西二十一条路之间)	李晓虹 申作万	0453-6663311 0453-6276325
4	佳木斯	佳木斯市长安西路816号政府机关中心四号楼(西一楼)	张立明	0454-8705023
5	大庆	大庆市萨尔图区纬一路3号大庆市退役军人服务中心109室(社保接续窗口)	闫冬 臧婧	0459-6031555
6	鸡西	鸡西市鸡冠区兴路东147号蓝盾楼	闫明	0467-2667630
7	双鸭山	双鸭山市尖山区铁西路安全大厦退役军人服务大厅(一楼)	岳巍 李伟	0469-2606899
8	伊春	伊春市伊美区新兴东大街86号	李洪明 杨佳衡	0458-3607369
9	七台河	七台河市桃山区学府街47号退役军人事务局(四楼)	刘莉 张洪杰	0464-8295394
10	鹤岗	鹤岗市工农区东解放路19号退役军人服务大厅	王晓莉	0468-3311813
11	黑河	黑河市爱辉区王肃街248号	杜静 孔繁予	0456-8241016 0456-8241018
12	绥化	绥化市红星西街151号退役军人服务大厅(一楼)	车建国 李双玲	0455-8788172 0455-8788185
13	大兴安岭	大兴安岭地区加格达奇区人民路203号	李洪超 庞影丽	0457-2168811

贫困残疾人是脱贫攻坚战中难啃的“硬骨头”。相比普通民众,残疾人在追寻梦想的过程中面临着更多困难。近年来,龙江涌现出了一批残疾人脱贫和助残扶贫典型,探索出了一系列残疾人扶贫工作的好经验好做法。在全省残疾人脱贫攻坚战中,我们看到了刘洪霞、侯伟、李春喜等一批自强不息、脱贫致富的残疾人典型,他们是龙江残疾人努力奋进的缩影,传递着顽强拼搏的奋斗精神和担当有为的进取精神。龙江贫困残疾人有摆脱贫贫的强烈愿望,有自强不息的坚强毅力,更有脱贫致富的无限潜能。

“百团千场”激发内生动力 助力贫困残疾人脱贫攻坚

省残联坚持扶贫与扶志、扶智相结合,自2018年11月起,在全省组织开展“身残志坚、脱贫光荣”为主题的“百团千场”巡讲活动,深入挖掘残疾人自强不息、扶残助残先进典型,塑造有血有肉的鲜活形象,用身边人身边事教育引导、示范带动贫困残疾群众。“百团千场”立足基层,由下至上,密切结合“一问四送一响应”活动和基层工作实际,让残疾人脱贫攻坚深入到贫困残疾人身边,讲脱贫故事。

五常市残疾人就业创业典型侯伟面对自身残疾时也痛哭过、埋怨过,将自己关在屋子里几天不出门。但他很快坚强起来,通过种植四叶参脱贫致富,并组织

身边的残疾兄弟,成立了五常市第一家云峰四叶参种植农民合作社。9年的时间里,侯伟探索出了一条适合残疾人增收致富的阳光大道。如今在他的带领下,贫困残疾人兄弟姐妹过上了自食其力的生活,日子过得有滋有味、红红火火。

侯伟的脱贫故事通过“百团千场”巡讲活动讲述给龙江广大的残疾人朋友,激发着广大贫困残疾人自立自强、摆脱贫困的勇气和信心。

去年冬天,绥化市残疾人服务中心来了二十几位血气方刚的盲人小伙子,他们来参加市盲人协会举办的“百团千场”宣讲活动,听绥化市残联盲人协会副主席、市华威残疾人按摩学校校长方树明现场讲述励志故事。“走出来就是大进步,更是残疾人中的佼佼者。通过学习培训,掌握按摩技术,我们有信心把日子越过越好。”盲人小伙子们互相鼓励着。

在拜泉县“百团千场”扶贫扶志宣讲

系列活动,60余位建档立卡贫困残疾人收到了宣传国家优惠政策和残疾人创

业相关政策的便民手册,当地残疾人工作者对残疾人生活就业过程中遇到的困难进行现场指导,并积极鼓励大家转变观念,坚定信心,早日实现脱贫致富。

如今,“百团千场”活动仍在龙江大地上火热进行,千百次的讲述传递着同一个声音:龙江贫困残疾人自主脱贫,能行!全省残联系统工作者都在为活动方案标注的“活动截止时间为全省残疾人脱贫攻坚战取得胜利”这一工作目标积极贡献着自己的智慧与力量。

搭建梦想舞台 展现奋斗风采

参展两年来,哈洽会省残联展区为投身于创业创新的残疾人朋友们搭建了一个崭新的展示平台,省残联带领独具特色的残疾人企业集体亮相,全社会扶残助残氛围在这里不断集聚着,汇成阵阵暖流,流入残疾人朋友们的心里。热腾腾的冻豆腐馅水饺、精巧细腻的大型满绣、灵动逼真的羽毛画吸引市民驻足观看。省残联利用展会帮助残疾人企业找市场、搭平台,吸引了众多国内外厂商

到场洽谈,手工艺制作、乐器、雕刻、粮食镶嵌画、葫芦烙画等创业创新项目充分展现着龙江残疾人自强不息、热爱生活的良好精神风貌。目前,展会的溢出效应正在不断显现。

在第七届省残疾人职业技能竞赛中,全省残疾人朋友以严谨态度,求实作风、精湛技艺,展现着残疾人热爱生活、拼搏努力、昂扬向上的进取精神和时代风采。本届竞赛共有来自全省13个市(地)和大庆油田的14支代表队,参加四大类18个竞赛项目的精彩角逐,一批“足不出户,技能脱贫”的典型群体脱颖而出。省残联在龙江阳光技能提升行动、助盲脱贫行动、辅助性就业行动、公益性岗位行动、自主创业行动等五大系列就业创业项目中,积极打造“龙江阳光培训+就业+增收”链条式就业创业服务品牌,千方百计挖掘资源,为残疾人创业创新创造有力条件。

汇聚力量保驾护航 创新创业脱贫致富

贫困残疾人在勤劳致富道路上,面对的制约因素和各方面困难很多,抗风险和抗打击能力都比较弱,需要充分借助政府、社会、市场等各方面力量,为他们创业创新保驾护航。省残联带头行动,在绥滨县北山乡扶持创建了贫困残疾人“花脸蘑菇”种植基地,组织有关部门和市场为残疾人无偿提供培训、技术、菌种和商标注册、品牌包装等方面服务,促进残疾人增收脱贫。

“命运无情人有情,励志脱贫报党恩”是全国自强模范、鹤岗市萝北县太平沟乡石虎沟村农民刘洪霞在得知自己能

参加第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会时想说的一句话。今年34岁的刘洪霞家里人均耕地不足3亩,曾是村里建档立卡贫困户。公婆年迈、丈夫残疾、女儿年幼,刘洪霞又因干活时右手不慎带入正在旋转的机器而成了肢体残疾。“我也迷茫过、放弃过,但靠等是没有用的,现在的党的政策这么好,我要脱贫,要与贫困打一场硬仗。”五味子种植、育苗养殖等精准扶贫项目让刘洪霞家实现稳定脱贫,家庭年收入近10万元。怀着感恩的心情,刘洪霞利用自己的成功经

全省残联系统

全面激发贫困残疾人自主脱贫内生动力

验带动当地贫困户,共同在脱贫致富的道路上迈进。

巴彦县残疾人扶贫攻坚任务艰巨,县残联积极探索实践,创建了“4+1”扶贫模式,“4”,即县、乡(镇)政府主导,县残联组织实施、农村专业合作社承接、社会爱心力量助推;“1”,即贫困残疾人及其家属以股东或打工者的身份参与其中。通过各级政府和社会爱心力量助力合作社有序规范运营,让社会贫困残疾人每年分红回报。我省充分总结“龙江经验、哈尔滨方案、巴彦模式”,因地制宜,发挥新型经营主体带动作用,支持贫困地区培育农业企业、合作社和各类能人,把经营能力弱的贫困残疾人“带”起来。同时持续加大贫困残疾人实用技术培训力度,采取政策激励、典型引领等方式,发挥贫困残疾人主体作用,引领残疾人用自强不息的精神走脱贫致富道路。

脱贫攻坚是一场硬仗,越往后难度越大。只有激发内生动力,才能让脱贫可持续、致富有干劲。扶贫要扶志。亲切的语言、生动的情节、百姓的视角,一个个典型事迹的传颂背后,一个个舞台亮相的精彩瞬间、一股股信念力量的持续推动,激发着贫困残疾人“我要脱贫”的内生动力,为龙江残疾人自主脱贫注入着奋进的力量。我们期待,期待着“百团千场”巡讲活动圆满落下帷幕的那一天,更期待龙江贫困残疾人朋友脱贫致富后自信而灿烂的笑脸。

第八批全国重点文物保护单位名单公布

黑龙江新增14处“国保”

本报16日讯(记者董云平)16日,第八批全国重点文物保护单位名单公布,我省共有14处文物保护单位榜上有名。至此,黑龙江省共有57处文物保护单位入选。